Losungen zur Musterklausur FSP Mathematik fiir den M-Kurs:

Vorschlag 1: a) keine Nullstellen, 4/a® > 0 oder Tiefpunkt (
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b) A(a)_?,a+2+a !
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d) A(2) =14/3
e)a=15; A(1,5 =45

f) a;=3/8, a,=6

g) T.=99/8;, T,=153/8; T;: T, =11:17= 1:1,55

h) a=1,5

Vorschlag 2: a) f(x) = ax® + bx®+ cx® + dx +e, f(x) = 4ax® + 3bx> + 2cx + d
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(1) f0)=0 e=0

(2) f(2) =64 l6a+8b+4c+2d+
(3) f(2)=0 32a + 12b + +4c +d
(4) f(-1)=-12  -4a+3b-2c+d=-
(5) f(-1)=-26 a-b+c-d+e=-26

Losung: a=2 ; b

-12; c=8; d=48

b) a=-12, S4(0]0), Sx(3 | 54), Ss(5 | 190), Si(-2 | 64)

968 .

0) Ap=Ag=38A, =33 A-A 44,

3529

+A3 = 15




Vorschlag 3: a) Di=R\{-1} b) Ny(1|0), N»(3]0)

c) weder sym. zum Ursprung noch zur y-Achse

d) -1 ist eine Polstelle ohne Vorzeichenwechsel, x = —1 ist eine senkrechte Asymptote.

€) Al =1 0 T(5-4): wel) 0) 20:6:3;3

¥ = AT 2
v=1

h)




Vorschlag 4:
1. (a) Absolute Haufigkeit: H(1)=1, H(2)=2, H(4)=6, H(5)=3

Relative Haufigkeit: h(1)=1/12, h(2)=1/6, h(4)=1/2, h(5)=1/4
(b) Kreisdiagramm, Sdulendiagramm o.3.
(c) Mittelwert: x==k.(1.14+2-24+6-4+3-5)=3.6

Standardabweichung

_‘J'izi":xe - x)?

= \/l]—l((l—3.6)2+2-(2—3.6)2+6-(4—3.6)2+3-(5—3.6)2)
= 13

5=

2. (a) Zahlder Zusammenstellungenz = (148) ' (120) . (g) = 3060-45-28 = 3855600
(b) i. 8!

ii. 7 mogliche Platze fur die Cellisten, Cellisten tauschen -2 . 6! Moglichkeiten fiir die
restlichen Musiker: Z=6!-14=10080

8! 8:7-6-5
iii. Z = — — 840
412!12! 4
3. (a) Bernoullikette:
PINZ<68) — 1-HS(Z>6]
= 1= (P%(Z =70)+ P%(Z = 69) + (P]%(Z = 68))

= 1- ((0.9)7°+ ;g) (0.9)%(1-0.9)0% 4 (Zg) (0.9)5%(pyr-8 )

= 1-(0.97470(0.9)(0.1) +2415(0.9)% (0.1)*) = 0.975=97. 5%

(b) P(Horn oder Posaune) =2:(0.1-0.9)=0.18218%

(c) Verletzung der Unabhangigkeit: Freunde kommen zusammen; 0.4

Verletzung der konstanten Trefferquote von 0.9: Grippewelle; Alternativveranstaltung; ein
Teilgruppe fehlt haufiger als eine andere (z.B. berufstatig vs nicht-berufstétig)



